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	«УТВЕРЖДЕНО»

	
	
	годовым общим собранием акционеров 

(Протокол №134 от «22» мая 2013 года)



Годовой отчет ОАО Банк «Развитие-Столица» за 2012 год
(в соответствии с Приказом ФСФР РФ от 04.10.2011 года №11-46/пз-н

"Об утверждении Положения о раскрытии информации эмитентами эмиссионных ценных бумаг")
1) Положение акционерного общества в отрасли:

ОАО Банк «Развитие–Столица» зарегистрирован Центральным банком Российской Федерации 3 августа 1994 года с наименованием Коммерческий банк «ВИЗАВИ» (товарищество с ограниченной ответственностью). В соответствии с решением общего собрания участников от «28» августа 1998 года (протокол № 48) наименование Банка изменено на Коммерческий банк «ВИЗАВИ» (общество с ограниченной ответственностью).

В соответствии с решением общего собрания участников от «15» ноября 2000 года (протокол № 80) Коммерческий банк «ВИЗАВИ» (общество с ограниченной ответственностью) был реорганизован в форме преобразования в открытое акционерное общество, а наименование Банка изменено на Коммерческий банк «ВИЗАВИ» (открытое акционерное общество).
На состоявшемся 31 октября 2006 года внеочередном общем собрании акционеров ОАО КБ «ВИЗАВИ» было принято решение об изменении наименования Банка на ОАО Банк «Развитие–Столица». Новое наименование Банка зарегистрировано Управлением ФНС РФ по городу Москве «31» января 2007 года. 
Акционерами ОАО Банк «Развитие–Столица» являются 4 юридических лица и 3 физических лица.

Уставный капитал Банка на 1 января 2013 года составил 1 500 000 тыс. руб.

ОАО Банк «Развитие–Столица» является членом Открытого акционерного общества «ММВБ-РТС», Фондовой биржи «Санкт-Петербург», торговым членом Московской Фондовой Биржи, членом Национальной Валютной Ассоциации, членом Национальной Фондовой Ассоциации.

ОАО Банк «Развитие–Столица» - ассоциированный член платежной системы «Visa Int.».

Банк имеет Лицензию на осуществление банковских операций № 3013 от 26 марта 2012 года, Лицензию на осуществление банковских операций № 3013 от 26 марта 2012 года, лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг:

- на осуществление депозитарной деятельности №177-03984-000100 от 15.12.2000 года;

- на осуществление дилерской деятельности №177-03826-010000 от 13.12.2000 года;

- на осуществление брокерской деятельности №177-03762-100000 от 13.12.2000 года;
- на осуществление деятельности по управлению ценными бумагами №177-13444-001000 от 25.01.2011 года. 
Также Банк имеет лицензии, выданные Центром по лицензированию, сертификации и защите государственной тайны ФСБ России:
- Лицензия на осуществление технического обслуживания шифровальных (криптографических) средств ЛЗ №0025162 Рег.№11004Х от 02.08.2011 года, 

- Лицензия на осуществление распространения шифровальных (криптографических) средств ЛЗ №0025163, Рег. №11005 Р от 02.08.2011 года, 

- Лицензия на осуществление предоставления услуг в области шифрования информации ЛЗ №0025164, Рег. №11006У от 02.08.2011 года.
Банк имеет также Лицензию биржевого посредника, совершающего товарные фьючерсные и опционные сделки в биржевой торговле №1359, выданную ФСФР России 29 апреля 2009 года (без ограничения срока действия).
2) Приоритетные направления деятельности акционерного общества:

Банк осуществляет следующие банковские операции, которые оказывают наибольшее влияние на изменение финансового результата Банка:

· предоставляет кредиты, в том числе межбанковские;

· размещает депозиты, в том числе межбанковские;

· покупает и продает иностранную валюту в безналичной и наличной формах;

· совершает операции с ценными бумагами в соответствии  с законодательством Российской Федерации и имеющейся у Банка лицензией профессионального участника рынка ценных бумаг;

· осуществляет расчеты по поручению физических и юридических лиц, в том числе банков-корреспондентов, по их банковским счетам;

· выдает банковские гарантии;

· выпускает собственные векселя; 

· осуществляет кассовое обслуживание физических и юридических лиц; 

· предоставляет физическим лицам в аренду индивидуальные банковские сейфы;

· осуществляет операции с банковскими картами;

· привлекает денежные средства физических лиц во вклады (до востребования и на определенный срок).

· осуществляет открытие и ведение банковских счетов физических лиц;

· осуществляет расчеты по поручению физических лиц по их банковским счетам.

Банк проводит операции в московском регионе. 

3) Отчет совета директоров акционерного общества за 2012 год о результатах развития акционерного общества по приоритетным направлениям его деятельности:

	В 2012 году Банк активно наращивал объемы денежных средств, привлеченных от юридических и физических лиц. Увеличивал ресурсную базу и диверсифицировал источники финансирования Банка.

Одним из основных направлений деятельности Банка, как и в прошлые годы, остается кредитование корпоративных клиентов.

В течение 2012 года Банк продолжал активную деятельность на рынке кредитования. Объем вложений Банка на 01 января 2013 года в коммерческие и межбанковские кредиты (кроме кредитов ЦБ РФ) составил 13 557 361 тыс. руб. Кредитный портфель Банка по сравнению с данными на 01 января 2012 года вырос на 16,1%, что свидетельствует об активной позиции Банка на рынке кредитных услуг. Значительная часть выданных коммерческих кредитов обеспечена ликвидным залогом - недвижимостью, находящейся в г. Москве и ближайшем Подмосковье. Рыночная стоимость объектов недвижимости оценена независимыми оценщиками или специалистами отдела залогов Банка. Недвижимость, принятая  в залог, застрахована ведущими страховыми компаниями РФ. Остальные коммерческие кредиты обеспечены залогами товаров в обороте, автотранспортными средствами и/или поручительствами юридических и физических лиц. 

ОАО Банк "Развитие-Столица" осуществляет кредитование клиентов в соответствии с кредитной политикой Банка и с соблюдением основных принципов кредитования (срочности, возвратности, платности, целевого использования, обеспеченности предоставляемых кредитов).

Приоритетным остается предоставление кредитных услуг в первую очередь клиентам Банка. Но при этом Банк активно привлекает и сторонних клиентов.

При определении размера процентных ставок Банк учитывает качество обеспечения, предложенного клиентом, показатели его деятельности, полученные в результате анализа финансово-хозяйственной деятельности. Лимиты кредитования на период, от 1 года, открываются на постоянных клиентов, имеющих хорошую кредитную историю.

В целях минимизации рисков Банк сочетает в общем кредитном портфеле, а также при кредитовании конкретного заемщика различные формы обеспечения, а именно:

· векселя, гарантии банков, на которые предварительно установлен лимит риска;

·  недвижимое имущество;

· ценные бумаги (акции) предприятий (имеющие котировки на различных биржах, или представляющие интерес для банка);

· твердый залог товара в виде остатков на складах;

· товары в обороте (при условии их ликвидности на рынке);

· основные средства;

· поручительства третьих лиц.

Причем получение поручительств физических или юридических лиц-учредителей (или компаний входящих в группу / холдинг) Заемщиков желательно во всех случаях (для юридических лиц - с учетом их финансового состояния).

При использовании залога товаров в обороте Банк уделяет особое внимание мониторингу предметов залога.

Банком в 2012 г. предоставлено 284 кредита, в том числе:

Кредиты, предоставленные юридическим лицам

94

Кредиты, предоставленные физическим лицам 

190

Кредитов по программе кредитования малого бизнеса.

В том числе:

75

- кредиты, предоставленные индивидуальным предпринимателям

4

- кредиты, предоставленные юридическим лицам, являющимся субъектами малого предпринимательства в рублях РФ

71

Всего предоставлено кредитов в 2012 году:

284

В 2013 году развитие кредитования останется одной из приоритетных задач в стратегии развития Банка. Основная цель - предложить клиентам полный комплекс банковских услуг, максимально отвечающим потребностям и задачам клиентов Банка.



	


В течение 2012 года продолжала активно развиваться клиентская сеть Банка. За 2012г. было открыто 346 расчетных счетов (без учета накопительных и валютных счетов).

 ОАО Банк "Развитие-Столица" обладает широкой сетью корреспондентских счетов, открытых в основных мировых валютах в крупнейших иностранных банках. Это позволяет клиентам банка осуществлять платежи в пользу получателей денежных средств, находящихся во многих странах мира, с минимальными затратами времени прохождения платежей и с минимальными комиссиями, взимаемыми за переводы  денежных средств. 

Имея счет в любой свободно конвертируемой валюте, клиенты Банка имеют возможность осуществлять переводы в любых валютах, за счет конверсии Банком денежных средств в соответствующую валюту перевода и исполнения перевода по указанным реквизитам.

Корреспондентская сеть банков в 2012 году насчитывала свыше 20 банков и включала в себя такие банки как:

Deutsche Bank Trust Company Americas, New York, USA

Deutsche Bank AG, Frankfurt, Germany

BANK OF CHINA, New York, NY, USA

COMMERZBANK AG, Frankfurt, Germany 

THE ROYAL BANK OF SCOTLAND, Amsterdam, Netherlands

INTESA SANPAOLO S.P.A., Milan, Italy

RAIFFEISEN BANK INTERNATIONAL AG, Vienna, Austria

UNICREDITO ITALIANO, Milan, Italy

BANK OF TOKYO MITSUBISHI, London, UK

SOCIETE GENERALE, PARIS, Zurich, Switzerland

BANK OF TOKYO MITSUBISHI LTD, Tokyo, Japan

Belvnesheconombank, Minsk, Belarus

Priorbank, Minsk, Belarus

ОАО "МДМ Банк"

ЗАО "ЮниКредит Банк"

ОАО "НОМОС-БАНК" (ОАО)

ОАО СБЕРБАНК РФ 

ОАО ВТБ 

Государственная корпорация ВНЕШЭКОНОМБАНК

ООО "НКО "Вестерн Юнион ДП Восток"

ЗАО АКБ "Национальный Клиринговый центр"

ЗАО АКБ "ЦентроКредит"

Взаимодействие Банка с иностранными финансовыми институтами направлено в первую очередь на расширение международной корреспондентской сети Банка, диверсификацию источников фондирования, развитие стратегического партнерства с финансовыми институтами.

Взвешенность и обоснованность позиции менеджмента Банка, гибкость и оперативность в выработке решений, добросовестность во взаимоотношениях с зарубежными партнерами позволили Банку успешно создать благоприятные условия для поддержания сотрудничества с зарубежными контрагентами.

Операции на финансовых рынках:

В течение 2012 года Банк проводил консервативную стратегию управления активами Банка в целом и свободными ресурсами на денежном и валютном рынках в частности. Основной упор был сделан на нахождение баланса между приемлемым уровнем риска и прибыльностью операций.

Банк поддерживал комплексный, надежный и эффективный инструмент управления краткосрочной ликвидностью Банка на основе перераспределения ресурсов между секторами МБК, FX, РЕПО и фондовым рынком. Банк обеспечивал участие во всех направлениях денежного рынка в требуемом объеме. Это позволяло минимизировать стоимость привлеченных ресурсов для Банка, увеличить доходы и не иметь зависимости от одного источника фондирования.

Традиционно операции на межбанковском денежном рынке используются для четкого регулирования платежных и валютных позиций  Банка и эффективного использования временно свободных денежных ресурсов. Рынок межбанковских кредитов остается надежным источником оперативного фондирования, но кроме этого является источником извлечения дополнительной прибыли посредством совершения арбитражных сделок. 

На протяжении 2012 года Банк традиционно выступал активным участником межбанковского финансового рынка. Контрагентами Банка по конверсионным и кредитным операциям выступают около 120 финансовых институтов. Объем открытых на Банк бланковых лимитов на конец 2012 года превысил 3 миллиарда рублей. 

Банк в 2012 году выступал нетто-заемщиком на рынке межбанковских кредитов. Объемы операций на межбанковском рынке составил:

- по размещенным кредитам -  65,2 млрд. рублей;

- по привлеченным депозитам  - 526,1 млрд. рублей.

В течение года Банк занимал активную позицию на рынке сделок РЕПО. Банк активно размещал свободные средства под залог ликвидных ценных бумаг. Объем сделок обратного РЕПО за год составил 35,8 миллиардов рублей, из них объем сделок с банками-резидентами составил 28,0 миллиардов рублей, с финансовыми компаниями - 7,8 миллиарда рублей. Все сделки проводились на бирже, количество контрагентов по сделкам превысило 58 финансовых институтов. 

Банк также активно привлекал средства  под залог ликвидных ценных бумаг. Объем привлеченных средств по сделкам прямого РЕПО за 2012 год составил 26,0 миллиардов рублей, из них объем сделок с Банками-резидентами составил 0,4 миллиарда рублей, с Банком России – 25,6 миллиардов рублей. 

В конце 2012 года Банк активно использовал высокодоходный инструмент рынка -  валютный SWAP на пару USD/RUR. За декабрь оборот составил 972,4 млн. долларов США.

На протяжении 2012 года Казначейство Банка обеспечивало наличие сбалансированного портфеля ликвидных активов, построенного в соответствии с разработанной стратегией Банка. 

Основными критериями качества портфеля были и остаются доходность и ликвидность, при высокой надежности ценных бумаг. Отражая ситуацию на рынке ценных бумаг в 2012 году, размер портфеля ценных бумаг Банка колебался от 2,3 миллиардов рублей до 1,7 миллиарда рублей на конец года. Освободившиеся средства Банк направлял в более доходные инструменты финансового рынка.

На конец 2012 года портфель ценных бумаг Банка состоял из облигаций, входящих в ломбардный список ЦБ РФ, доступных для продажи и совершения операций прямого РЕПО и портфеля ликвидных акций:

рублевые облигации – 1 322, 700 млн. руб. (79%); 

еврооблигации - 197,457 млн. руб. (12%); 

акции - 155,532 млн. руб. (9%). 

Вложения в акции незначительны по объему средств и количеству эмитентов. При этом стоит отметить, что эмитенты 73% акций в портфеле Банка имеют рейтинги международных агентств (S&P, Moody's, Fitch) BBB- и выше. Таким образом, Банк продолжает проводить взвешенную политику по управлению портфелем ценных бумаг в условиях волатильности рынка. 

Основную долю вложений Банка в облигации ведущих российских эмитентов на конец года составили: ОАО Банк Зенит; ОАО Альфа-Банк; ОАО Петрокомерцбанк; ОАО Банк ОТП; ОАО НОМОС-Банк; ООО Вымпелком Инвест; ООО ЕвразХолдинг Финанс; ОАО МХК ЕвроХим; ООО "ИКС 5 ФИНАНС". 

Еврооблигации в портфеле Банка представлены облигациями Nomos Capital PLC.

4) Перспективы развития акционерного общества:

В 2013 году продолжится развитие комплекса услуг, предоставляемых Банком. Основными целями и задачами в 2013 году являются:

· увеличение ресурсной базы Банка за счет средств населения, корпоративных клиентов и финансовых институтов;

· диверсификация клиентской базы, привлечение клиентов из ведущих отраслей российской экономики;

· наращивание возможностей по кредитованию корпоративной клиентуры, внедрение новых кредитных продуктов;

· расширение спектра услуг по расчетному обслуживанию клиентов в рублях и иностранной валюте;

· внедрение новых услуг по финансированию инвестиционных проектов клиентов.

· расширение спектра услуг по торговому, структурному и проектному финансированию внешнеэкономической деятельности клиентов;

· развитие электронных каналов продажи банковских продуктов;

· развитие потребительского и ипотечного кредитования;

· внедрение продуктов, ориентированных на состоятельных частных лиц и членов их семей (Private banking);

· получение статуса полноправного члена в Международных платежных системах VISA и MasterCard;

· расширение объемов привлекаемых с финансовых рынков средств, как путем прямого заимствования, так и путем рефинансирования существующих активов Банка;

· оказание услуг по финансовому консультированию клиентов Банка (увеличение капитализации, реструктуризация, оценка стоимости бизнеса и финансовых инструментов, подготовка инвестиционных документов);

· оказание брокерских услуг на рынке ценных бумаг с фиксированным доходом и акций;

· расширение сотрудничества с международными финансовыми институтами;

· создание в Банке внутренней инфраструктуры для финансирования внешнеэкономической деятельности Клиентов с помощью инструментов документарного бизнеса;

· минимизация рисков, возникающих в процессе банковской деятельности.

5) Информация об объеме каждого из использованных акционерным обществом в 2012 году видов энергетических ресурсов (атомная энергия, тепловая энергия, электрическая энергия, электромагнитная энергия, нефть, бензин автомобильный, топливо дизельное, мазут топочный, газ естественный (природный), уголь, горючие сланцы, торф и др.) в натуральном выражении и в денежном выражении:
	№
	Виды ресурсов
	Единица измерения
	Фактически израсходовано за отчетный год

в натуральном выражении
	Фактически израсходовано за отчетный год

в денежном выражении

	1
	2
	3
	4
	5

	1
	Теплоэнергия
	Г кал
	871
	1 204 680 руб. 10 коп.

	2
	Электроэнергия
	тыс.квт.ч
	1527
	5 978 205 руб. 00 коп.

	3
	Вода
	куб.м
	4484
	351 724 руб. 96 коп.

	4
	Бензин
	литр
	1241
	97 864 руб. 49 коп.

	5
	Дизельное топливо
	литр
	942
	32 376 руб. 06 коп.


6) Отчет о выплате объявленных (начисленных) дивидендов по акциям акционерного общества:

В 2012 году выплаты дивидендов по акциям не производились.

7) Описание основных факторов риска, связанных с деятельностью акционерного общества:

Повышенное проявление отдельных элементов рисков, как во всей мировой банковской системе, так и в России в 2012 году не могло не проявиться по отдельным операциям Банка, но эти проявления носили в основном краткосрочный характер и не привели к возникновению негативных финансовых последствий.

Вектор рисков Банка в 2012 году был направлен на операции Банка, связанные в основном с осуществлением кредитования, предоставления денежных средств юридическим и физическим лицам, субъектам малого и среднего бизнеса. Повышенная концентрация кредитных рисков и частично риска ликвидности носила достаточно краткосрочный временной период и благодаря наличию достаточного запаса высоколиквидных активов, позволила Банку снизить воздействие указанных рисков и максимально минимизировать их последствия.

Кроме того, концентрация рисков на определенных временных диапазонах проявлялась и по операциям, связанным с вложениями в корпоративные облигации и акции. В 2012 году рынок ценных бумаг имел достаточно высокую волатильность и на протяжении всего года проявлялись элементы повышенных рыночных рисков по различным эмитентам ценных бумаг.

Следует отметить, что в отчетный период степень концентрации рисков по отдельным операциям Банка не привела к ухудшению финансовых показателей. 

7.1 Страновой риск.

Уровень странового риска в Банке определяется как достаточно низкий.

При осуществлении расчетов по корреспондентским счетам в иностранных банках и обслуживании экспортно-импортных операций своих клиентов, минимизация страновых рисков достигается за счет работы с надежными банками развитых стран, имеющих страновую оценку «0»; «1» и расположенных в таких странах как, Австрия, Германия, Швейцария, Китай, Япония и т.д. 

Значительная концентрация активов Банка в отдельных странах, величина  которых превышает 5 процентов от общей величины активов, наблюдается только по чистой ссудной задолженности. Так вложения на 01.01.13 в кредиты, предоставленные резидентам Республики Кипр составляли 4,2% от общей величины активов, а на 01.01.12 это соотношение составляло 7,8%.

Иных значимых вложений, способных привести к возникновению повышенных страновых рисков,  в отчетности  за 2012 год  не установлено. 

7.2 Анализ заемщиков (юридических и физических лиц) по видам деятельности.

Банк ориентирован на предоставление коммерческих кредитов юридическим лицам – в основном малому и среднему бизнесу. Прирост кредитов юридическим лица в 2012 году происходил за счет увеличения кредитования таких областей деятельности как строительство и торговля. Кредитование физлиц увеличилось за счет возросших объемом выдаваемых кредитов по ипотеке.

	Концентрация предоставленных коммерческих кредитов заемщикам (юридическим и физическим лицам) - резидентам Российской Федерации .

	 Наименование
	Сумма в тыс.руб. на 01.01.2013

	1. Юридические лица:
	7 736 217

	1.1. сельское хозяйство
	685 912

	1.2.строительство
	1 690 856

	1.3.оптовая и розничная торговля
	974 761

	1.4.операции с недвижимым имуществом
	2 723 554

	1.5.транспорт и связь
	521

	1.6.прочие виды деятельности
	1 660 613

	 
	 

	2. Субъекты малого и среднего бизнеса
	7 742 657

	2.1. в т.ч.  индивидуальным предпринимателям
	6 803

	 
	 

	3. Физические лица:
	3 065 490

	3.1. жилищные ссуды
	23 181

	3.2. ипотека
	1 793 771

	3.3. автокредиты
	583

	3.4. приобретение прав требования
	38 140

	3.5. прочие
	1 212 878


7.3 Описание основных рисков, присущих банковской системе.

По итогам постоянного мониторинга за  рисками банковской деятельности можно  выделить следующие наиболее значительные риски  для Банка: кредитный риск, риск потери ликвидности, валютный риск, процентный риск, рыночный риск.

С целью минимизации кредитных рисков проводимая Банком кредитная политика, направлена на снижение кредитных рисков, принципы проводимой политики отражены в разработанных внутренних нормативных документах, определяющих методики оценки кредитного риска, порядок предоставления денежных средств, процедуры принятия решений по размещению средств.

Потенциально значительные кредитные риски (по объему предоставляемых средств или другим критериям), которые могут нести вероятность потерь, хеджируются Банком посредством страхования залогов в страховых  компаниях г. Москвы. 

По операциям кредитования, совершаемым на межбанковском рынке, действует система лимитов, утвержденных Кредитным комитетом.

Осуществляется контроль за порядком проведения кредитных операций как на стадии принятия решения о предоставлении кредита, так и на стадии кредитования. Кредитные операции Банка подлежат постоянному контролю со стороны СВК Банка. 

Контролируются все стадии процесса кредитования:

- соблюдение процедуры рассмотрения кредитной заявки;

- наличие необходимой и достаточной информации о заемщике до момента выдачи кредита и в течение всего периода кредитования;

- финансовое положение заемщика;

- качество и достаточность обеспечения ссуд;

- правильность оформления залоговых обязательств;

- своевременность возврата кредитов;

- обоснованность пролонгации ссуд и изменения процентной ставки;

- выполнение заемщиком условий кредитного договора и меры, принимаемые для обеспечения полного погашения ссудной задолженности;

 - полнота сформированного резерва на возможные потери по ссудам.

Контроль и планирование надлежащего уровня ликвидности Банка осуществляется подразделениями Казначейства.

Управлением по оценке рисков проводится мониторинг общей ликвидной позиции Банка с целью сбалансированности позиции и достаточности ликвидных средств для выполнения требований со стороны кредиторов/вкладчиков.

Для минимизации процентного риска Банк в 2012 году при размещении средств использовал предоставляемую российским законодательством возможность изменять процентные ставки по размещенным средствам при изменении их рыночного уровня. Договоры на предоставление денежных средств, заключаемые с контрагентом, содержат данное условие. Кроме того, Банк использует данные экономических прогнозов о предполагаемом изменении уровня процентных ставок и динамике курса валют. 

Привлечение и размещение денежных ресурсов  на  рынке  МБК  осуществляется Банком только по фиксированным процентным ставкам.

Для совершения активных операций Банк использует в основном собственные средства и остатки средств на счетах клиентов, как  юридических, так и физических лиц.

При осуществлении вышеуказанных операций  для предотвращения возникновения риска потери ликвидности особое внимание уделяется эффективному управлению ликвидностью, включая процедуры принятия решений.

Осуществляется контроль за величиной ликвидных активов, их значение поддерживается на уровне достаточном для выполнения Банком своих обязательств. Определены мероприятия по восстановлению ликвидности на случай непредвиденного развития событий (в том числе предусмотрен отдельный порядок в рамках Плана обеспечения непрерывности деятельности и / или восстановления деятельности, в случае возникновения непредвиденных обстоятельств). 

Разработаны меры по предупреждению потери ликвидности путем тщательной экономической и юридической проработки заключаемых сделок, учтены возможности своевременного взыскания ссудной задолженности, реализации предметов залога, получения средств по полученным поручительствам и гарантиям в рамках, установленных действующим законодательством с минимальными потерями для Банка.

Операции Банка с иностранной валютой и ценными бумагами связаны с риском потерь в связи с резким изменением курса валют и изменением/ падением рыночных цен – рыночным риском, валютным риском. Указанные риски минимизируются Банком путем проведения следующих мероприятий:

- установление предельных значений суммарной открытой валютной позиции и значений открытых валютных позиций по каждой валюте и ежедневный контроль за их соблюдением. Банк в отчетном периоде не превышал предельных норм открытых валютных позиций;

- определение индивидуальных лимитов открытых позиций дилеров и брокеров и ежедневный контроль за их соблюдением;

В целях контроля и  минимизации рыночных рисков Банком разработаны и утверждены лимиты по операциям с акциями и облигациями российских и иностранных эмитентов.

Для оперативного реагирования на изменение рыночных цен на постоянной основе проводится анализ состояния финансового рынка и данных экономических прогнозов.

Прочие риски, а именно стратегический риск; риск операционных и накладных расходов (риск неэффективности); риск внедрения новых продуктов и технологий (внедренческий риск), правовой риск, риск потери деловой репутации минимальное влияние на стабильность финансового положения Банка и не оказывали какого-либо существенного влияния на деятельность Банка в 2012 году.

В контексте изложенного выше, и подводя итоги 2012 года следует отметить, что сложившаяся в Банке система функционирования банковских процессов, реализация системы управления процессами, и принятия управленческих решений, установленная система контроля и лимитов, страхования рисков позволила Банку нивелировать элементы проявленных банковских рисков и завершить финансовый год с прибылью.

8) Перечень совершенных акционерным обществом в 2012 году сделок, признаваемых в соответствии с Федеральным законом "Об акционерных обществах" крупными сделками, а также иных сделок, на совершение которых в соответствии с уставом акционерного общества распространяется порядок одобрения крупных сделок, с указанием по каждой сделке ее существенных условий и органа управления акционерного общества, принявшего решение о ее одобрении:

Сделки, признаваемые в соответствии с Федеральным законом "Об акционерных обществах" крупными сделками, а также иные сделки, на совершение которых в соответствии с Уставом Банка распространяется порядок одобрения крупных сделок, в 2012 году не совершались.

9) Перечень совершенных акционерным обществом в 2012 году сделок, признаваемых в соответствии с Федеральным законом "Об акционерных обществах" сделками, в совершении которых имелась заинтересованность и необходимость одобрения которых уполномоченным органом управления акционерного общества предусмотрена главой XI Федерального закона "Об акционерных обществах", с указанием по каждой сделке заинтересованного лица (лиц), существенных условий и органа управления акционерного общества, принявшего решение о ее одобрении:
	
	Перечень сделок, в совершении которых имеется заинтересованность
	Заинтересованное лицо
	Существенные условия
	Орган управления акционерного общества, принявший решение о ее одобрении

	1
	Заключение сделки по предоставлению кредита в рублях РФ члену Совета директоров и Первому Заместителю Председателя Правления – члену Правления Клушину Д.В., являющемуся связанным с Банком лицом и инсайдером Банка. 
	Член Совета директоров и Первый Заместитель Председателя Правления – член Правления Клушин Д.В.
	Предмет сделки: предоставление кредита в рублях РФ  в размере 25 000 000,00 (Двадцать пять миллионов и 00/100) рублей РФ (срок возврата - не позднее «21» декабря 2013 года, процентная ставка - 12 (Двенадцать) процентов годовых, периодичность уплаты процентов – ежемесячно, обеспечение отсутствует.


	Совет директоров Банка (Протокол №250 от 21.12.2012 года)


10)  Состав совета директоров акционерного общества, включая информацию об изменениях в составе совета директоров акционерного общества, имевших место в 2012 году, и сведения о членах совета директоров акционерного общества, в том числе их краткие биографические данные, доля их участия в уставном капитале акционерного общества и доля принадлежащих им обыкновенных акций акционерного общества, а в случае, если в течение отчетного года имели место совершенные членами совета директоров сделки по приобретению или отчуждению акций акционерного общества, - также сведения о таких сделках с указанием по каждой сделке даты ее совершения, содержания сделки, категории (типа) и количества акций акционерного общества, являвшихся предметом сделки.

Состав Совета директоров Банка с 01.01.2012 года по 31.12.2012 года:

Колбаев В.П. - Председатель Совета директоров ОАО Банк «Развитие-Столица»;

Перфилов К.В. - член Совета директоров ОАО Банк «Развитие-Столица»;

Степанов М.В. - член Совета директоров ОАО Банк «Развитие-Столица»;

Клушин Д.В. - член Совета директоров ОАО Банк «Развитие-Столица»;

Чеснов А.Д. – член Совета директоров ОАО Банк «Развитие-Столица».

Колбаев Владимир Петрович - Председатель Совета директоров ОАО Банк «Развитие-Столица»
Родился 29.06.1945 г. в городе Кишиневе. В 1972 г. окончил Московский финансовый институт по специальности «финансы и кредит», в 1980 г. окончил Специальный факультет при Московском финансовом институте по специальности «МЭО».

Член-корреспондент Академии Естественных наук.

Владеет английским языком.

Имеет правительственные награды - орден «Знак почета», 3 медали.

Заслуженный экономист Российской Федерации 1995 г.

Трудовая деятельность

С 1993 г. - член Совета по внешней и оборонной политике. 

С октября 2005 г. - Советник Председателя Правления, ОАО «Газпромбанк».

С ноября 2007 г. – Председатель Совета директоров ОАО Банк «Развитие-Столица».
Доля участия в уставном капитале акционерного общества – не участвует.

Доля принадлежащих им обыкновенных акций акционерного общества – не владеет.

В течение отчетного года сделки по приобретению или отчуждению акций акционерного общества не совершались.

Перфилов Константин Валентинович - член Совета директоров ОАО Банк «Развитие-Столица»

Родился в 1967 году в городе Петропавловск-Камчатский. Имеет неоконченное высшее образование Московского Государственного Университета им. М.В. Ломоносова по специальности «математика».
С 2002 года по 2006 год работал в банковской сфере.

С 2008 года - Директор филиала Компании с ограниченной ответственностью ДУЕБАГ ИНВЕСТМЕНТС ЛИМИТЕД
С ноября 2008 года - член Совета директоров ОАО Банк «Развитие – Столица».

Доля участия в уставном капитале акционерного общества – не участвует.

Доля принадлежащих им обыкновенных акций акционерного общества – не владеет.

В течение отчетного года сделки по приобретению или отчуждению акций акционерного общества не совершались.

Степанов Михаил Владимирович - член Совета директоров ОАО Банк «Развитие-Столица»
Родился в 1968 году в подмосковном городе Калининград (ныне – Королев). Окончил физико-математический интернат имени А.Н. Колмогорова при Московском Государственном Университете им. М.В. Ломоносова. Затем в 1990 году окончил Высшую Школу КГБ СССР по специальности «прикладная математика».

С 1991 по 1994 год работал в ФАПСИ.

С 1994 работает в банковской сфере.

С 1996 года по 2007 год – Председатель Совета директоров ОАО КБ «ВИЗАВИ».

С 2003 года по настоящий момент – Генеральный директор ООО «СПЕКТР-2001».

С марта 2007 года – по ноябрь 2007 года - Председатель Совета директоров ОАО Банк «Развитие – Столица».

С ноября 2007 года - член Совета директоров ОАО Банк «Развитие – Столица».

Доля участия в уставном капитале акционерного общества – не участвует.

Доля принадлежащих им обыкновенных акций акционерного общества – не владеет.

В течение отчетного года сделки по приобретению или отчуждению акций акционерного общества не совершались.

Клушин Дмитрий Владимирович - член Совета директоров ОАО Банк «Развитие-Столица»

Родился в 1967 году в Москве. Окончил физико-математический интернат имени А.Н. Колмогорова при МГУ, затем физический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова; кандидат физико-математических наук. В 1998 году закончил Академию народного хозяйства при Правительстве Российской Федерации по специальности «финансовый менеджмент». Имеет диплом МВА. В Банке работает с 1996 года. Занимал следующие должности: начальник Отдела депозитных и документарных операций, начальник Отдела коммерческого кредитования, руководитель Службы внутреннего контроля, начальник Управления клиентского обслуживания.

С 2002 года по 2007 год – Председатель Правления ОАО КБ «ВИЗАВИ».

С 2007 года по 2008 год - Председатель Правления ОАО Банк «Развитие - Столица».

С 2008 года по настоящий момент – Первый Заместитель Председателя Правления – член Правления ОАО Банк «Развитие-Столица».
С 2004 года по 2007 год - член Совета директоров ОАО КБ «ВИЗАВИ».
С 2007 года - член Совета директоров ОАО Банк «Развитие - Столица».

Доля участия в уставном капитале акционерного общества – не участвует.

Доля принадлежащих им обыкновенных акций акционерного общества – не владеет.

В течение отчетного года сделки по приобретению или отчуждению акций акционерного общества не совершались.

Чеснов Алексей Дмитриевич – член Совета директоров ОАО Банк «Развитие-Столица»

Родился в 1968 году в г. Днепропетровске. В 1994 году окончил физический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова. В Банке работал с 1997 года. Занимал следующие должности: кассир Обменного пункта Банка, экономист Отдела обеспечения достоверности бухгалтерского учета Службы внутреннего контроля, Начальник Отдела контроля клиентских операций Службы внутреннего контроля. 

С 2004 года по 2007 год - член Совета директоров ОАО КБ «ВИЗАВИ».

С 2007 года - член Совета директоров ОАО Банк «Развитие - Столица».

Доля участия в уставном капитале акционерного общества – не участвует.

Доля принадлежащих им обыкновенных акций акционерного общества – не владеет.

В течение отчетного года сделки по приобретению или отчуждению акций акционерного общества не совершались.
11) Сведения о лице, занимающем должность единоличного исполнительного органа (управляющем, управляющей организации) акционерного общества и членах коллегиального исполнительного органа акционерного общества, в том числе их краткие биографические данные, доля их участия в уставном капитале акционерного общества и доля принадлежащих им обыкновенных акций акционерного общества, а в случае, если в течение отчетного года имели место совершенные лицом, занимающим должность (осуществляющим функции) единоличного исполнительного органа и/или членами коллегиального исполнительного органа сделки по приобретению или отчуждению акций акционерного общества, - также сведения о таких сделках с указанием по каждой сделке даты ее совершения, содержания сделки, категории (типа) и количества акций акционерного общества, являвшихся предметом сделки;

Фарберов Алексей Александрович – Председатель Правления ОАО Банк «Развитие-Столица».

Родился в 1967 году в г. Москве. В 1990 году окончил Московский авиационный институт им. С. Орджоникидзе по специальности «управление полетом». В Банке работает с 1997 года. Занимал следующие должности: И.о. Начальника Управления клиентского обслуживания, Начальника Управления клиентского обслуживания, Заместитель Председателя Правления - Начальник Управления клиентского обслуживания. Затем работал в иных банковских структурах.  

С 2002 года по 2007 год - Заместитель Председателя Правления ОАО КБ «ВИЗАВИ».

С 2007 года по 2008 год - Заместитель Председателя Правления ОАО Банк «Развитие - Столица».
С 2008 года по настоящий момент - Председатель Правления ОАО Банк «Развитие - Столица».

Доля участия в уставном капитале акционерного общества – не участвует.

Доля принадлежащих им обыкновенных акций акционерного общества – не владеет.

В течение отчетного года сделки по приобретению или отчуждению акций акционерного общества не совершались.

Клушин Дмитрий Владимирович – Первый Заместитель Председателя Правления - член Правления ОАО Банк «Развитие-Столица»

Родился в 1967 году в Москве. Окончил физико-математический интернат имени А.Н. Колмогорова при МГУ, затем физический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова; кандидат физико-математических наук. В 1998 году закончил Академию народного хозяйства при Правительстве Российской Федерации по специальности «финансовый менеджмент». Имеет диплом МВА. В Банке работает с 1996 года. Занимал следующие должности: начальник Отдела депозитных и документарных операций, начальник Отдела коммерческого кредитования, руководитель Службы внутреннего контроля, начальник Управления клиентского обслуживания.

С 2002 года по 2007 год – Председатель Правления ОАО КБ «ВИЗАВИ».

С 2007 года по 2008 год - Председатель Правления ОАО Банк «Развитие - Столица».

С 2008 года по настоящий момент - Первый Заместитель Председателя Правления - член Правления ОАО Банк «Развитие-Столица»
С 2004 года по 2007 год - член Совета директоров ОАО КБ «ВИЗАВИ».

С 2007 года - член Совета директоров ОАО Банк «Развитие - Столица».

Доля участия в уставном капитале акционерного общества – не участвует.

Доля принадлежащих им обыкновенных акций акционерного общества – не владеет.

В течение отчетного года сделки по приобретению или отчуждению акций акционерного общества не совершались.

Аксенов Михаил Владимирович - Заместитель Председателя Правления – член Правления ОАО Банк «Развитие-Столица».

Родился в 1968 году в городе Горловка Донецкой области Украина. В 1994 году окончил МГУ им. М.В. Ломоносова по специальности «физика». В 2005 году закончил Финансовую академию при Правительстве Российской Федерации по специальности «бухгалтерский учет, анализ и аудит». В Банке работает с 1996 года. Занимал следующие должности: бухгалтер сектора налогов и отчетности бухгалтерии Учетного управления, Заместителя Главного бухгалтера – начальника сектора внутренних операций и последующего контроля Учетного управления. Затем работал в иных банковских структурах. 
С 2001 года по 2002 год – Главный бухгалтер Бухгалтерии Учетного Управления ОАО КБ «ВИЗАВИ».

С 2002 года по 2006 год - Главный бухгалтер Бухгалтерии ОАО КБ «ВИЗАВИ».

С 2006 года по 2007 год - Заместитель Председателя Правления – член Правления ОАО КБ «ВИЗАВИ».

С 2007 года - Заместитель Председателя Правления – член Правления ОАО Банк «Развитие-Столица».

Доля участия в уставном капитале акционерного общества – не участвует.

Доля принадлежащих им обыкновенных акций акционерного общества – не владеет.

В течение отчетного года сделки по приобретению или отчуждению акций акционерного общества не совершались.

Шиляев Дмитрий Владимирович - Заместитель Председателя Правления – член Правления ОАО Банк «Развитие-Столица».

Родился в 1976 году в городе Махачкала республика Дагестан. В 1998 году окончил Финансовую академию при Правительстве Российской Федерации по специальности «Финансы и кредит». С 1996 года работал в банковских структурах в области кредитной деятельности. 

В Банке работает с 2003 года. 

С 2003 года по 2005 год – Заместитель Начальника Кредитно-экономического Управления ОАО КБ «ВИЗАВИ».

С 2005 года по 2007 год - Начальник Кредитно-экономического Управления ОАО КБ «ВИЗАВИ».

С 2007 года по 2011 год - Начальник Кредитно-экономического Управления ОАО Банк «Развитие-Столица».
С 2011 года по настоящее время - Заместитель Председателя Правления – член Правления ОАО Банк «Развитие-Столица».

Доля участия в уставном капитале акционерного общества – не участвует.

Доля принадлежащих им обыкновенных акций акционерного общества – не владеет.

В течение отчетного года сделки по приобретению или отчуждению акций акционерного общества не совершались.

12) Критерии определения и размер вознаграждения (компенсации расходов) лица, занимающего должность единоличного исполнительного органа (управляющего, управляющей организации) акционерного общества, каждого члена коллегиального исполнительного органа акционерного общества и каждого члена совета директоров (наблюдательного совета) акционерного общества или общий размер вознаграждения (компенсации расходов) всех этих лиц, выплаченного в течение 2012 года.
Критерии определения размера вознаграждения:

Размер вознаграждения Председателя Правления и членов Правления устанавливается трудовым договором, заключенным с каждым из них. 

Размер вознаграждения членов Совета директоров устанавливается решением общего собрания акционеров.

Общий размер вознаграждения Председателя Правления и членов Правления, выплаченного или выплачиваемого по результатам отчетного года – 42 369 000 рублей 00  копеек.
Общим собранием акционеров установлено, что члены Совета директоров Банка осуществляют свою деятельность в безвозмездном порядке.

13)  Сведения о соблюдении акционерным обществом Кодекса корпоративного поведения;

«Положение о корпоративном управлении ОАО Банка «Развитие-Столица», утвержденное Протоколом Совета директоров №239 от 16.04.2012 г., соблюдается. 

Председатель Правления                                                                       Фарберов А.А.
Главный бухгалтер                                                                                  Доровских Т.В.
«Достоверность данных, содержащихся в годовом отчете 

акционерного общества, подтверждена 

ревизионной комиссией.»
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